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Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων Πρεσβείας Χάγης 

 
Κατασκευή θερμοκηπιακής μονάδας στην Ελλάδα από την ολλανδική 

εταιρεία Kubo 
 
Η ελληνική εταιρεία “Wonderplant”, που δραστηριοποιείται στην υδροπονική 

καλλιέργεια ντομάτας, με έδρα την Πετρούσα Δράμας, ανέθεσε στην ολλανδική 
“Kubo” την κατασκευή μια νέας υπερσύγχρονης θερμοκηπιακής εγκατάστασης 

ημίκλειστου τύπου (semi-closed). 
 
Τα semi-closed θερμοκήπια της “Kubo”, με την κατοχυρωμένη τεχνολογία Ultra 

Clima, δίνουν τη δυνατότητα ελέγχου του κλίματος στο εσωτερικό της 
εγκατάστασης, γεγονός που σημαίνει ότι παράγοντες όπως η υγρασία, ο αερισμός 

και η θερμοκρασία, διατηρούνται στα επιθυμητά επίπεδα καθ’ όλη τη διάρκεια του 
έτους, ανεξάρτητα από τις κλιματικές συνθήκες που επικρατούν. Αποτελεί την πιο 
προηγμένη, τεχνολογικά, μονάδα θερμοκηπιακής εγκατάστασης, αποσκοπώντας 

στη μείωση της ενεργειακής κατανάλωσης και στην ελάχιστη χρήση νερού και 
φυτοφαρμάκων. 
 

H νέα υπερσύγχρονη θερμοκηπιακή μονάδα, συνολικού προϋπολογισμού € 50 
εκατ., η οποία αναμένεται να ξεκινήσει παραγωγή στις αρχές του 2025, θα διαθέτει 

υποστηρικτικές εγκαταστάσεις συσκευαστηρίων, αποθηκών καθώς και 
Σταθμό Συμπαραγωγής Ηλεκτρισμού και Θερμότητας Υψηλής Απόδοσης (ΣΗΘΥΑ), 
ισχύος 9,6 MW. 

 
Η “Wonderplant”, με την εν λόγω επένδυση,  αποσκοπεί στην αύξηση, κατά 40%, 
της παραγωγικής της δυναμικότητας, η οποία επί του παρόντος ανέρχεται σε 

15.000 περίπου τόνους ντομάτας ετησίως (σε έκταση 240 στρεμμάτων), έχοντας 
συνεχόμενη παραγωγή επί περίπου 9 μήνες το έτος. 

 
Η προαναφερόμενη επένδυση ξεκίνησε να υλοποιείται τέλη του 2023 και αφορούσε 
την προσθήκη 100 στρεμμάτων υδροπονικής καλλιέργειας, με τη δημιουργία νέου 

θερμοκηπίου σε όμορο οικόπεδο με το υφιστάμενο. 
 

Σημειώνεται ότι η Ολλανδία, το "θερμοκήπιο της Ευρώπης", αποτελεί μία από τις 
σημαντικότερες και τεχνολογικά προηγμένες αγροτικές οικονομίες στον κόσμο. Οι 
ολλανδικές εξαγωγές αγροτικών προϊόντων ανήλθαν, το 2023, σε € 123,8 δισ. 

(+1,6% σε σχέση με το 2022). Η Ολλανδία διαθέτει συνολικά περί τα 90.000 
στρέμματα θερμοκηπιακών εγκαταστάσεων υψηλής απόδοσης, ούσα δεύτερη 
παγκοσμίως, μετά τις ΗΠΑ, σε εξαγωγές φρέσκων φρούτων και λαχανικών. 

  
Ειδικότερα, η ετήσια παραγωγή ντομάτας στην Ολλανδία, την χρονική περίοδο 

2017 έως 2020, ανήλθε σε 910.000 τόνους, ενώ βρέθηκε κάτω από το όριο των 
900.000 τα έτη 2021 και 2022. Οι ντομάτες ήταν το δεύτερο λαχανικό από πλευράς 
ποσοτήτων παραγωγής στην Ολλανδία το 2020 μετά από τα κρεμμύδια 
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Η “Wonderplant” προγραμματίζει επίσης νέες επενδύσεις για δημιουργία μονάδων 
υδροπονικής καλλιέργειας, σε περιοχές απολιγνιτοποίησης της Δυτικής 

Μακεδονίας, βάσει ύπαρξης υποδομών και κατάλληλου μικροκλίματος. 
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